獎學金申請

3522 地區台北東門社前總監林華明 PDG Venture

台北市東門社在2018-19年度,為了贊 助清大經濟系畢業,長年在東南亞 NGO 組 織工作,為弱勢團體服務,立志擔任獨立記 者的陳映妤 (Alicia) 同學,特別申請全球獎助 金 (GG1875061)。這 GG 案獲得 3522 地區的 DDF 1 萬美元,及社友們籌措的 CASH 1 萬美 元,加上扶輪基金會世界基金的搭配,共募得 3萬5千美元,贊助 Alicia 到英國 IDS 攻讀碩 士學位,研究的主題是六大焦點領域中的「締 造和平與預防衝突 . 。

這個 GG 申請案,獲得英國當地扶輪社的 支持,除了協助照顧 Alicia 的生活,並激請她 參加例會、慶祝活動及社區服務。Alicia 學成 歸國,到東門社例會分享她的學習心得,社友 們像看到女兒回娘家一樣非常高興。我們做對 的事情,相信善意會不停的傳播出去。

全球獎助金受獎生陳映妤:英國發展學 研究院 (Institute of Development Studies, IDS) 碩士學位修習心得



非常榮幸能夠獲得扶輪社全球獎助金的 獎學金資助,讓我得以在全球國際發展領域







的第一學府「英國發展學研究院」完成我發展學 (Development Studies) 的碩士學位。這次申請的領域是和平與解決衝突 (Peace and conflict Prevention / Resolution),我的專業背景是鑽研強迫遷徙 (Forced migration) 的議題,希望透過這一年的學習,培養成為報導這個領域的獨立和平記者 (Peace Journalist)。

這所學校位在英國南邊的海城布萊頓(Brighton),在倫敦南邊火車約一小時的距離,是一個種族、文化都非常多元開放的城市。我念的研究院就坐落在 Sussex University的校園裡,背後就是一個國家公園,是一個非常適宜讀書交朋友的環境。系館的學生,共來自全世界 71 個國家,而我是全系上唯一的台

灣學生。大家的背景也很多元,第一天就遇到來自孟加拉的社會工作者、哥斯大黎加的記者、在土耳其的聯合國兒童署官員、巴勒斯坦的學者、迦納社會影響力評估員、印度政府層級的官員等,如此多元的學習氛圍,讓每一天的生活都精彩充實,不論是在學校的課堂講座、教授和學生自主舉辦的工作坊、校園內的社團活動和同學間透過食物、音樂、舞蹈等多種方式與彼此交流。

我修的課程有包括發展學概論、發展中的權力與社會觀點、衝突與暴力管理、貧窮與弱勢的辯論等非常有趣的學術研究,課堂上老師以「參與式學習」帶領著學生,引領我們從理論連結到實務的案例,課堂上每位學生以自身

背景和工作經驗呼應共鳴,每堂課從南亞 聊到中東再聊到非洲,從亞洲聊到歐洲再 聊到美洲,將發展與權力理論緊貼全球時 事激辯討論,每次下課都感覺充實過癮。 我也與一位波蘭同學舉辦學生自發性時事 討論講座,邀請委內瑞拉、敘利亞、巴勒 斯坦、孟加拉等國的學生分享他們國家目 前的情勢與主流西方媒體比較忽視的觀 點,例如英德法等歐洲國家對敘利亞/土 耳其的武器輸出少見在西方主流媒體上; 西方主流媒體開始討論敘利亞難民回敘利 亞的問題,學生點出土敘邊界的戰爭可能 才將要開始(現在是各家頭條);孟加拉國長 期被塑造成貧窮落後國家,學生用數據證明在 女性與青年培力 (empowerment) 有驚人突出的 發展;日韓學生共同討論被政治化的慰安婦問 題;居住在耶路撒冷的巴勒斯坦人的就醫問 題;巴勒斯坦未成年孩童被以色列政府當成罪 犯關押和虐待的情形。

除此之外,校園內外也有豐富的資源。因 為我專注於難移民相關的議題,我也自主進修 「難民、強迫遷徙與人道救援」的課,和許多 在這領域曾有豐富經驗的教授與學生分析全球 的難移民議題;我也到英國的《衛報》參與自 由記者的課程,也參加全球最大的記者年會; 在論文研究階段,也有機會與黎巴嫩的世界展 望會合作,在黎巴嫩的敘利亞難民營做了一個 月的田野調查。這一年的每一天都在資源與挑 戰充沛的環境快速學習和成長,若是沒有這個 獎學金的機會,很難有資源可以到英國讀我所 熱愛的領域。

在此我要特別感謝台北市東門社的各位前 **輩給予我的信任與大力支持,以及在布萊頓的** Brighton & Hove Soiree Rotary Club, 當地扶輪



社友給我溫暖的歡迎,和讓我參與他們的許多 志工與社交活動。這一年是黃金成長的一年, 每天把自己浸泡在極其多元的環境,不只在學 術上習得更多的知識,也結交世界各地能互相 鼓勵激盪的朋友,最重要的是讓我有一個更臻 成熟與包容同理的心,面對未來各式的挑戰。 一年過後攤開世界地圖,真的有種四海皆友的 感覺,像是與許多地方都因這一年的碰撞,都 建立起了連結。希望接下來的路,能繼續做為 和平的傳播者,將更有人性、更需要被關注的 族群和被理解的議題,傳遞出去,讓這個社會 能更加包容與溫柔。

